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Ata da 74ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 24 de Novembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos vinte e quatro (24) dia do mês de novembro do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro 

Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira 

Braga, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, José 

Crisostomo Barroso Ibiapina, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, Valfredo Linhares Ribeiro, Antônio Claudio Ferreira Gomes, Carlos Augusto 

Rodrigues Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Adaldécio Linhares e 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Ausentes: Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos e 

Estevão Ponte Filho. Ata da 73ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos:  Moção n°030/15, de autoria 

da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Apresenta Moção de 

Congratulações ao Dr. Rafael Pontes, pela sua eleição à Presidência da Seccional da 

OAB Sobral, no dia 20 de novembro de 2015; Indicação nº: 9926/15, de autoria do 

Vereador José Sílvio Ávila Cunha (PROS), Indicando pavimentação em pedra tosca 

e capeamento asfáltico para as ruas do distrito de Taperuaba: Romana, Mimosa, Bom 

Jesus e Pedrinhas. O Plenário da Câmara, decidiu que a partir da Próxima Sessão 

Ordinária, nenhuma indicação entrará no Protocolo, indicando benfeitorias para 

várias ruas, localidades, Bairros e distritos. Terá que ser individualizado.  GRANDE 

EXPEDIENTE. O Primeiro Orador a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Gilmar da 
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Cruz Bastos (PSB), iniciando seu pronunciamento, comentando sobre convite 

recebido para representar o Deputado Federal Danilo Forte, nas inaugurações de 

obras do Governo do Estado, que estar acontecendo nesta data. Continuando abordou 

vários assuntos dentre eles os seguintes: Comitê de convivência à seca; Negligência 

médica, com relação a partos normais na Santa Casa; Recursos ao Hospital Regional 

Norte; Encontro com o Deputado Danilo Forte, no sentido de apoio partidário, ao 

candidato a prefeito de Fortaleza Heitor Ferrer; Projeto de lei sobre o REFIS; Divida 

do SAAE para 2016, bem como o sucateamento de seus equipamento; Dívida da 

CAGECE, para com o SAAE; Continuando o orador solicitou apoio aos Vereadores 

para a aprovação de sua emenda ao Projeto de Lei do REFIS. Recebeu aparte do 

Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, o qual comentou sobre o debito da CAGECE. 

Em aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, a qual comentou sobre a 

dívida da CAGECE. Em aparte Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, também 

comentando sobre o assunto. O Segundo e último orador a fazer uso da Tribuna foi 

o Edil Valfredo Ribeiro Azevedo, comentando sobre o perdão da dívida da Santa 

Casa para com o SAAE. O Prefeito de Sobral, enganou até o Bispo de Sobral. 

Comentou sobre os gatos com a reforma do Gabinete do Prefeito Veveu. Em aparte o 

Vereador Adauto Izidoro Arruda, dando notícia sobre o sistema de transporte, onde 

a prefeitura foi condenada a pagar Vale Transporte.  Em aparte o Vereador Tiago 

Ramos Vieira, dizendo que o papel do Vereador é fiscalizar, principalmente as 

licitações, realizadas no 4º andar da Prefeitura. Fez denúncias quanto a fraude em 

licitação, ou seja carta marcada. O Orador também fez denuncia quanto a verba 

dirigida a Educação de Sobral. Comentou sobre as demissões de Servidores público 

do município. Na Prefeitura de Sobral, foi formada uma quadrilha. Em aparte a 

Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, dizendo que todos os Vereadores são 

representantes dos distritos e sede de Sobral.  A Vereadora comentou sobre as 

denúncias feitas pelo orador em tribunas passadas contra o Vereador Tiago Ramos 

Vieira, com relação a Associação. Em aparte o Vereador Tiago Ramos Vieira, falando 

a respeito da associação do distrito de patos. Retornando o orador comentou sobre 

verbas ao Instituto de formação e informática e ECOAS. Os Institutos é quem mais 

lavam dinheiro. Existem parentes de Vereadores que tem casas alugadas para a 

Prefeitura. Que também tem funcionários de Massapê que recebem dinheiro pela 
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Secretaria de Saúde.  ORDEM DO DIA:  O Projeto de Lei 1606/13, de autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), que determina o Poder Executivo 

Municipal a fixar e cobrar preço público pela ocupação de espaço de solo em áreas 

públicas municipais pelos trilhos da empresa Transnordestina Logística S.A, que os 

utilizam, foi adiada a Votação e discussão, para tirar dúvidas sobre a legitimidade 

da matéria. Foi aprovado em 1ª discussão e Votação o Projeto de Lei nºs 1906, de 

autoria do Poder executivo, Que Institui o Programa de recuperação Fiscal REFIS, no 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto do Município de Sobral, na forma que indica. 

Sendo desaprovado a emenda do Vereador Gilmar da Cruz Bastos por 8 (oito) votos 

a favor Antonio Claúdio Ferreira Gomes, Adauto Izidoro Arruda, Valfredo Linhares 

Ribeiro,  Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Tiago Ramos Vieira, José Sílvio Ávila 

Cunha e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e 10 (dez) contra Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, Antonio 

Oliveira Braga, Francisco Adaldécio Linhares, Gerardo Jovani Romão, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos e Vicente de Paulo Albuquerque. O Projeto de Lei nº 1917/15, de autoria 

do Poder Executivo, que autoriza a delegação da regulação dos serviços de 

abastecimento de água e de esgotamento sanitário prestados pelo Serviço Autônomo 

de Água e Esgoto SAAE do Município de Sobral, à Agência Reguladora de Serviços 

Públicos Delegados do Estado do Ceará-ARCE, na forma que indica, foi solicitado 

vistas pelo Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior. O Vereador José Itamar 

Ribeiro da Silva, solicitou Verbalmente que após a Sessão Ordinária fosse realizada 

uma Sessão Extraordinária para votar o Projeto de Lei nº 1906/15, sendo 

desaprovado pelo Plenário.  Foi  desaprovado o Projeto de Lei nº 1934/15, de autoria 

do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), Dispõe sobre a identificação de veículos 

oficiais e serviços do Poder Público Municipal de Sobral por 11 (onze) votos contra 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Adaldécio Linhares, Gerardo Jovani 

Romão, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Sílvio Ávila Cunha, Tiago Ramos 

Vieira, Carlos Augusto Rodrigues Linhares,  Valfredo Linhares Ribeiro,  Adauto 

Izidoro Arruda, Antonio Claúdio Ferreira Gomes e José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior. Foram Aprovados em Redação Final os projetos de Lei nºs:  1921/15, de 

autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, Que dispõe sobre a inclusão 
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da tipagem sanguínea e do fator RH no capacete e coletes dos moto taxistas de Sobral 

e 1930/15,  de autoria do Poder Executivo, altera a Lei nº 1354, de 11 de março de 2014, 

na forma que indica e dá outras providências, O Art. 1º, foi desaprovado por 14 

(quatorze) votos contrário,  recebendo  5 (cinco) votos a favor dos Vereadores: Estevão 

Ponte Filho, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Adaldécio Linhares, José Itamar 

Ribeiro da Silva e Christianne Marie Aguiar Coelho, rejeitando consequentemente os 

Arts. 2º e 3º: Foi aprovado o Art. 4º com 19 (dezenove) votos a favor. Foi aprovado a 

Moção nº029/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), 

apresentando Moção de Congratulações ao Dr. Diogo Honório Gomes Parente, pelos 

40 anos do Laboratório Clinico de Sobral, bem como toda sua equipe técnica. O 

Presidente da Câmara, convocou a Mesa para segunda Feira as 15h no sentido de 

resolver assuntos atinente aos Veículos da Câmara. Nada mais havendo a tratar o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


